
Астана қаласы әкімдігінің «Кәсіптік-техникалық колледжі» ШЖҚ МКК  

Аналитикалық анықтама 

 2025 жылдың наурыз айының  3-14 күндері аралығында 2024-2025 оқу 

жылына арналған  сыбайлас жемқорлыққа қарсы іс-қимыл бойынша  1-3 курс 

студенттер  арасында  «Жемқорлық жоқ!» анонимді сауалнамасы жүргізілді.   

Сауалнаманың мақсаты: Оқытушылар мен студенттер арасында сыбайлас 

жемқорлыққа қарсы іс әрекеттің ашықтығын анықтау. Респондент саны: 231 

Сауалнама мына сұрақтармен қамтылды.  

1. Сіз жеке өзіңіз немесе  сіздің жолдастарыңыз колледжде оқытушылар, 

бөлім қызметкерлері және т.б бөлімшелерөздерінің өкілеттіктері мен 

қызметтік міндеттерін жеке  материалдық пайда табу мақсатында 

пайдаланған сыбайлас жемқорлық оқиғаларымен кездестіңіз бе? 

а) иә –12,2 %   

б) жоқ- 80,8 %   

в)жауапберуге қиналамын- 7% 

 2. Сіз мәселені тек пара (сыйлықтар, жеке байланыстар жеке байланыстар 

және т.б. көмегімен шешуге болатын жағдайға тап болдыңыз ба? 

а) өте жиі– 13%   

б) тұрақты – 0%  

в) ешқашан –85,5 %  

3. Сіздің ойыңызша, студентті заңсыз ақшалай немесе басқа сыйақы беруге 

не итермелейді ? 

а) оқуға ынтасыздық –50,3% 

б) пәндердің қиындығы  - 40,4 % 

в)оқытушы немесе қызметкер тарапыан ашық бопсалау –9,3 % 

4. Сіз колледжде  қабылданған заңсыз ақшалай немесе басқа да  сыйақы 

жағдайларына қарсы күрес шараларына қанағаттанасыз ба? 

а) иә – 37,3 % 

б) жоқ – 23,5 % 

в)Жауап беруге қиналамын  –39,2 % 

5. Колледждегі сыбайлас жемқорлық деңгейін 5 баллдық шкаламен 

бағалаңыз, мұнда 0 – сыбайлас жемқорлық жоқ, 5- балл – сыбайлас 

жемқорлықтың жоғарғы деңгейі. 

0 балл – 52,7% 

1 балл – 13,8 % 

2 балл – 12 % 

3 балл -7,24 % 



4 балл -4,8 % 

5 балл – 0 % 

6. Сіздің сыбайлас жемқорлыққа деген көзқарасыңызды қалай бағалайсыз? 

а) теріс – 64 % 

б) бейтарап  - 53% 

в)оң  - 3% 

7. Төменде аталған сыбайлас жемқорлыққа қарсы күрес жөніндегі  

бағдарламалардың қайсысын білесіз? 

а) «Сыбайлас жемқорлыққа қарсы іс-қимыл туралы» ҚР Заңы 18 

қараша 2015 жылдан бастап  -  18,8 % 

б) 2015-2025 жылдарға арналған Қазақстан Республикасының сыбайлас 

жемқорлыққа  қарсы стратегиясы – 20,1 % 

в) аталған бағдарламалардың ешқайсысы мен таныс емеспін  –33%  

8. Сіз колледждің сыбайласс жемқорлыққа  қарсы іс шараларына қатыстыңыз 

ба? 

а) иә  - 15,8  % 

б) жоқ  - 84,2 % 

9. Жынысыңыз: 

           а)Ер – 80,4 % 

           б) Әйел – 19,6% 

10. Жасыңыз:  

а) 16-18 жас  - 93,9% 

б) 19-21 жас  -4,8% 

в) 22-24 жас – 1,2 % 

11. Оқудың қаржыланған түрі  

а) Ақылы түрі – 2,5% 

б) Грант  - 97,5 %  

 Бұл жүргізілген сауалнама нәтижелері колледжде сыбайлас жемқорлық  

көріністерінің  жоқтығын көрсетті. Қатысушылар процестердің ашықтығы 

мен әділдігіне сенім білдірді. Оқытушылармен студенттердің және 

қызметкерлердің  колледжді басқару жүйесіне деген сенім деңгейін 

көрсетеді. Студенттермен оқытушылар арасында  жемқорлыққа қарсы 

мәдениеттің бар екенін көрсетеді.  

 

 



 


